

Мониторинг средств массовой информации



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

Обзор СМИ 8 июня 2018



Содержание

Содержание	2
ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ	4
09.06.2018 В Братске в результате пожара на трансформаторной подстанции пострадал рабочий	4
08.06.2018 Два человека пострадали при падении люльки автокрана в Башкирии	4
08.06.2018 В Новодвинске рабочий погиб в барабане лафетного станка	4
08.06.2018 В Калужской области погрузчик раздавил рабочего из Таджикистана.....	5
07.06.2018 Рабочий погиб при падении в шахту лифта в Новой Москве	5
07.06.2018 В Астрахани упавшее дерево покалечило сотрудника коммунальной службы.....	5
ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ	6
08.06.2018 Более 9 млн руб. направлено на выплату зарплаты рабочими астраханского судозавода, обратившихся к президенту РФ - власти региона.....	6
СОКРАЩЕНИЯ	7
08.06.2018 Петрозаводские родители просят Владимира Путина отменить оптимизацию в детсадах города	7
ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ	9
07.06.2018 Вакансий для беженцев из Украины в Ростовской области достаточно – служба занятости	9
МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ	10
08.06.2018 Минтруд ко Дню соцработника рассказал о важных изменениях в системе соцзащиты	10
07.06.2018 Минтруд не получал уведомлений о разработке профстандарта для блогеров.....	11
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ	11
08.06.2018 Прокуратура и инспекция труда проверят информацию о снижении зарплат медперсоналу больницы в Амурской области.....	11
07.06.2018 На нижегородском предприятии автопогрузчик упал на рабочего (Расследование ГИТ)	12
АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ	12
08.06.2018 Хабаровский губернатор пообещал трудоустроить авиаинженера, красящего крыши.....	12
08.06.2018 Пенсия стареет по-минфиновски.....	13
08.06.2018 Прокуратура начала проверку жалобы на снижение зарплаты в колледже Якутска	15
07.06.2018 Выросшие зарплаты бюджетников не должны снижаться, только расти - Путин	15



07.06.2018 Путин поручил главе МВД помочь с трудоустройством беженцам с Донбасса	16
07.06.2018 В Госдуме пообещали разобраться с понижениями зарплат бюджетникам после прямой линии с Путиным	17
07.06.2018 Вологодские законодатели предложили увеличить штрафы таксистам-нелегалам до 500 тыс. руб.....	17
07.06.2018 Вопрос формализации работы блогеров требует обсуждения - эксперты	18
07.06.2018 Соцработники должны сыграть важную роль в снижении бедности в РФ - эксперты.....	19
07.06.2018 ЦБ предлагает обязать работодателей давать на выбор несколько зарплатных банков	22



ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

09.06.2018

В Братске в результате пожара на трансформаторной подстанции пострадал рабочий

В Братске на разборе трансформаторной подстанции пострадал рабочий. Накануне днем бригада из нескольких человек занималась демонтажем выведенной из строя электроустановки на улице Курчатова.

Возникло короткое замыкание, и внутри будки начался пожар. Одежда одного из мужчин загорелась. С огнем рабочие справились до приезда спасателей. Причины происшествия устанавливаются.

У пострадавшего ожоги головы, шеи и руки 2-й и 3-й степени.

<https://bst.bratsk.ru/news/34314>

08.06.2018

Два человека пострадали при падении люльки автокрана в Башкирии

Люлька с двумя рабочими упала с высоты 15 метров во дворе дома в Стерлитамаке, оба госпитализированы, сообщили агентству "Интерфакс-Поволжье" в пресс-службе ГУ МЧС по Башкирии в пятницу.

По словам сотрудника пресс-службы, инцидент произошел около 10:25 мск на улице Шаймуратова.

По предварительным данным, накренился автокран, и стрела с люлькой рухнула. В люльке находились двое работников строительной компании, которые проводили обрезку деревьев во дворе дома.

"Пострадавшие рабочие - мужчины 1995 и 1960 годов рождения - доставлены в клиническую больницу N 1", - сказал собеседник агентства.

Пресс-служба Следственного управления СКР по Башкирии сообщила, что состояние пострадавших рабочих оценивается как удовлетворительное, их жизни ничего не угрожает.

По факту инцидента начата доследственная проверка, по результатам которой будет принято процессуальное решение.

<http://www.interfax-russia.ru/Povoljie/news.asp?sec=1672&id=940816>

08.06.2018

В Новодвинске рабочий погиб в барабане лафетного станка

Трагическое событие произошло еще вчера днем на производстве лесопильных работ. По факту гибели 39-летнего рабочего проводится доследственная проверка, сообщили в следкоме Архангельской области.

По данным 29.ru, ЧП произошло на производстве ООО «Лес Севера».

Предварительно известно, что одежда рабочего попала в барабан лафетного станка, в результате чего мужчину затянуло во вращающийся механизм. От полученных травм он скончался на месте.



— Доставать тело пришлось МЧС при помощи спецсредств, так как оно осталось в станке. Никто не видел, как так произошло, мы только увидели, что станок притих, подошли, а там жуть, — сообщают коллеги погибшего.

Следствию же теперь предстоит установить обстоятельства произошедшего, оценить соблюдение правил техники безопасности и охраны труда на производстве. По результатам будет принято дальнейшее решение.

<https://29.ru/text/gorod/439875098984449.html>

08.06.2018

В Калужской области погрузчик раздавил рабочего из Таджикистана

В четверг, 7 июня, на одном из предприятий Боровского района Калужской области произошло серьезное происшествие - погиб рабочий, говорится в сообщении регионального СУ СКР.

Следователи выяснили, что во время работы с вилочным погрузчиком мужчина не смог справиться с управлением. Вследствие этого тяжеловесная машина прижала его к забору. Рабочий, который приехал в Боровский район из Таджикистана, получил тяжелые телесные травмы, которые оказались смертельными.

Отмечается, что по факту гибели 21-летнего разнорабочего из Таджикистана уже начали проводить процессуальную проверку, по итогам которой будет принято решение о возбуждении уголовного дела.

<https://u24.news/articles/v-kaluzhskoy-oblasti-pogruzchik-razdavil-rabochego-iz-tadzhikistana/>

07.06.2018

Рабочий погиб при падении в шахту лифта в Новой Москве

В поселке Коммунарка в Новой Москве рабочий погиб после падения в шахту лифта, сообщили РБК источники в МЧС и скорой помощи.

По словам собеседников, инцидент произошел в ЖК «Москвичка», 36-летний житель Саратовской области упал в строящийся лестничный пролет с уровня десятого этажа.

Смерть мужчины зафиксировали сотрудники скорой помощи. Источник РБК в МЧС сообщил, что погившему было 36 лет, он был зарегистрирован в городе Марксе Саратовской области.

<https://www.rbc.ru/rbcfreenews/5b198b419a79476d4db0ec32>

07.06.2018

В Астрахани упавшее дерево покалечило сотрудника коммунальной службы

В Астрахани упавшее дерево причинило серьезную травму сотруднику коммунальной службы. Информация поступила из соцсетей.

Инцидент случился на улице Ветошникова, сообщила жительница Астрахани в соцсети. По ее словам, ранее местные жители неоднократно обращались к коммунальщикам убрать сухостой, однако оперативной реакции не поступило.

Очевидцы утверждают, что сухое дерево упало на сотрудника коммунальной службы в четверг утром. Мужчина получил травму носа, он был направлен на операцию, утверждают жители.



Также отмечается, что остальной бригаде удалось чудом выжить. Буквально за несколько секунд до **падения рабочие** отошли от того места. Бригада занималась уборкой мусора на улице.

<http://newspotok.ru/2018/06/07/v-astrahani-upavshee-derevo-pokalechilo-sotrudnika-kommunalnoy-sluzhby.html>

ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ

08.06.2018

Более 9 млн руб. направлено на выплату зарплаты рабочими астраханского судозавода, обратившихся к президенту РФ - власти региона

Свыше 9 млн рублей направлено на погашение задолженности по заработной плате перед рабочими одной из крупнейших астраханских верфей - банкнотного судостроительного завода "Красные баррикады", сообщили агентству "Интерфакс-Юг" в пресс-службе губернатора региона.

Собеседник агентства уточнил, что накануне в ходе "прямой линии" с президентом РФ Владимиром Путиным операторами было принято обращение из Астрахани. На интерактивном экране в студии появилось сообщение: "Уже год не получаем зарплату, завод "Красные баррикады", Астраханская область".

По данным пресс-службы, 6 июня на выплаты рабочим было направлено 9 млн 234 тыс. рублей. При этом просроченная задолженность по зарплате составляет 101 млн рублей, а кредиторская задолженность предприятия - 4,75 млрд рублей, из которых 2,8 млрд рублей - перед ПАО "Сбербанк".

На предприятии завершена инвентаризация имущества. 25 июня совет кредиторов завода определит порядок его реализации.

"Согласно решению арбитражного суда Астраханской области от 24 мая, погашение долгов по зарплате будет осуществляться в первую очередь", - сказал сотрудник пресс-службы.

Он подчеркнул, что в рамках своих полномочий правительство региона помогает возобновление производственной деятельности предприятия - инициировано вхождение завода в структуру АО "Объединенная судостроительная корпорация" (ОСК).

Как сообщалось, Арбитражный суд Астраханской области на заседании 6 декабря 2017 года **признал банкротом** ОАО "Судостроительный завод "Красные баррикады" и ввел конкурсное производство сроком на 6 месяцев.

17 января 2018 года президент АО "Объединенная судостроительная корпорация" (ОСК) Алексей Рахманов сообщил журналистам, что корпорация приняла окончательное решение о вхождении ОАО "Судостроительный завод "Красные баррикады" в свою структуру.

Судостроительная верфь "Красные баррикады" специализируется на строительстве сухогрузных судов и танкеров, плавучих установок.

<http://interfax-russia.ru/South/news.asp?id=940775&sec=1671>



СОКРАЩЕНИЯ

08.06.2018

Петрозаводские родители просят Владимира Путина отменить оптимизацию в детсадах города

"Учительская газета" уже сообщала, что в Петрозаводске родители дошкольников активно выступили против оптимизации, которая проводится в детсадах города. Организован сбор подписей во всех районах города. Более тысячи петрозаводчан поддержали родителей дошкольников в их стремлении сохранить двух воспитателей в одной группе сада.

Напомним, суть предложенных городскими властями изменений заключается в том, что если раньше в одной группе работали два воспитателя и няня (то есть, за дошколят отвечали трое взрослых), то отныне на две группы детсада приходится три воспитателя, которые по графику делят свою нагрузку.

Но активные родители не остановились на этих действиях. На днях, перед "Прямой линией с Владимиром **Путиным**", они записали обращение и выложили его в соцсети. На видеозаписи присутствуют 16 родителей с детьми. Зачитала обращение к главе государства одна из мам, которая отмечает, что "... Федеральный государственный образовательный стандарт предполагает обеспечение индивидуального подхода к каждому ребенку - но о каком индивидуальном подходе может идти речь, если один воспитатель теперь должен разрываться между двумя группами, при этом каждый раз - между разными? Увеличение нагрузки на каждого педагога-воспитателя неизбежно приведет к их эмоциональному выгоранию, что не сможет не отразиться на психологическом состоянии наших детей".

Полностью видеозапись обращения доступна по ссылке и уже набрала более 1200 просмотров. Несмотря на то, что в ходе "Прямой линии" петрозаводских родителей не вывели в эфир, она активно обсуждается в соцсетях. Чиновники и родители также комментируют проблему в местных СМИ.

Так, отвечая на вопрос тележурналиста о безопасности детей, председатель комитета соцразвития Римма Ермоленко, заметила: "Наша задача - предоставить качественную услугу. Совместное пребывание двух воспитателей на "тихом часу" не повышает качества, я вас уверяю".

Отметим, что, возможно, на качество это не влияет, но во время непредвиденной ситуации, опасной для жизни детей, один воспитатель эвакуацию детей не организует. Ранее Римма Ермоленко уверяла в том, что для детей с ограниченными возможностями здоровья и инвалидностью, а также в группах раннего возраста (для детей 1,5-3 лет) по-прежнему работают два воспитателя и няня. Однако к нам обратились родители воспитанников детсада, где, по их словам, один воспитатель работает в группе с детьми раннего возраста, а второго, уволившегося ранее, не позволили заменить новым специалистом - просто не выделили ставку, аргументировав все это недостатком средств.

По официальным данным, всего лишь пять детсадов города перешли на новый формат работы, остальные дошкольные учреждения города приступят к работе в новых условиях с сентября 2018 года. Именно поэтому начальник управления образования администрации карельской столицы Любовь Иконникова заявила, что "оптимизационные процедуры не завершены". Но это не совсем так, уверена Галина Васильева, депутат Петрозаводского городского совета, экс-директор лицея №13 Петрозаводска, которая одна из первых забила тревогу в связи с оптимизацией. "Вся черновая работа по оптимизации каждого отдельного учреждения уже проведена - на совещаниях, на беседах в чиновничих кабинетах, - пояснила депутат. - Это напоминает мне переход в школах города на пятидневку с 11 января 2017 года. Тогда в добровольно-принудительном порядке руководителей заставили в середине учебного года пойти на нарушения СанПиН, Закона "Об образовании в РФ", Устава и учебных планов... Две



школы не пошли на этот шаг - обратились в Минобрнауки России, Роспотребнадзор и республиканскую прокуратуру. Ответы надзорных органов подтвердили правоту руководителя, но это не остановило чиновников", - прокомментировала она ситуацию изданию "АиФ".

Председатель городского профсоюза работников образования Ирина Архипова, комментируя процессы, происходящие в дошкольном образовании, уверена, что нагрузка трех воспитателей на две группы не будет выходить за 36-часовую рабочую неделю. Именно об этом говорили в ходе круглого стола, посвященного теме оптимизации. Формально **закон** не нарушается. Но, если есть желание сохранить двух воспитателей на группе, считает Ирина Архипова, можно изменить график работы детсадов, которые сейчас открыты 10,5 часа на двенадцатичасовой режим. Тогда детсад будет просто обязан укомплектовать группу двумя воспитателями, а режим работы станет, например, таким: с 7:00 до 19:00. Одна из задач профсоюза сейчас - воспрепятствовать переводу воспитателей на нагрузку меньше целой ставки, поскольку иначе педагоги не смогут заработать ни северный стаж, ни педагогический. Обычно на сокращение нагрузки соглашаются педагоги-пенсионеры, у которых к основной зарплате уже заработана пенсия, отметили ранее в профсоюзе.

Пока родители не просят детские сады увеличить продолжительность рабочего дня, а говорят об ином нарушении - в группах городских садов существует дефицит мест и многие из них не просто укомплектованы до норматива в 23-24 ребенка. Обычно в группе числится никак не меньше 26 дошкольят, а где-то даже больше. Именно исходя из этого, родители надеются, что их просьбу не сокращать не только воспитателей, но и медсестер, нянечек, сторожей и дворников, услышат чиновники от образования. Потому как если нагрузку технического персонала перераспределят между теми, кто сохранит свое рабочее место, то останется ли время на работу с детьми? Кстати, сейчас в очереди на получение места в детском саду зафиксировано более семи тысяч городских детей, свидетельствует система "Дошкольник".

"В Мурманске пока такого нет, но я благодарна родителям, которые выступают против, - пишет пользователь Галина Гудкова. - При молчаливом согласии, эта чума поглотит все регионы... При настоящей нагрузке по 25-30 детей на воспитателя хочется молиться иставить памятники хорошим специалистам за их сложнейший **труд**. Такую нагрузку, как предлагают, не выдержат никакие нервы, не хватит никаких сил и, не удивлюсь, что и здесь на смену грамотным специалистам придут другие".

"У нас в Прионежье (район Карелии - Ред.) еще с прошлого года уже нет ставок медработника, дворника, уборщицы - полы по очереди моют нянечки, - сообщает еще одна женщина в соцсетях. - Физинструкторов у нас и не было никогда, а с этого года, помимо того, что сократили с целой ставки до 0,75 воспитателям, работают три воспитателя на две группы. С 4 июня этого года сократили режим работы детского сада".

"Я напишу как бабушка, мама двух взрослых дочерей и педагог-дошкольник. Оптимизация - это нехорошо. Конечно, должны быть два воспитателя на группе и обязательно нянечка. И обязательно в детском саду должен быть фельдшер и повар! Это определенный гарант здоровья наших детей. И сокращать их нельзя! Но сады сейчас переполнены административными единицами. Может, есть смысл оптимизировать работу администрации?" - задается вопросом пользователь Галина Суханова.

Ранее специалисты, общественники, уполномоченные по правам ребенка и человека резко осудили идею главы Петрозаводского городского округа Ирины Мирошник перевести детсады города на новый режим работы педагогов. Общественная палата Карелии и уполномоченные приняли обращение к руководству Петрозаводска, предложив сохранить в детсадах двух воспитателей на одну группу.

<http://www.ug.ru/news/25279>



ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ

07.06.2018

Вакансий для беженцев из Украины в Ростовской области достаточно – служба занятости

Вакансий для **трудоустройства** граждан Украины, переселившихся в Ростовскую область с территории провозглашенных ДНР и ЛНР, в регионе достаточно. Они могут занять их при наличии трудового патента или свидетельства участника региональной программы переселения соотечественников, сообщил ТАСС в четверг начальник управления государственной службы занятости населения Ростовской области Сергей Григорян.

Во время "Прямой линии" с **президентом РФ** беженцы из Донецка и Луганска, живущие в городе Батайске Ростовской области, обратились к Владимиру **Путину** с жалобами на проблемы с **трудоустройством** при отсутствии российского гражданства. Глава государства дал поручение губернатору региона оказать обратившимся необходимую помощь.

"Каких-то явных системных проблем в **трудоустройстве** нет. Вакансий у нас достаточно? Уже несколько лет действует система оформления трудовых патентов через МВД, которые позволяют находиться на территории РФ и легально осуществлять трудовую деятельность. Безусловно, патент стоит определенных денег - **законодательство** РФ требует при оформлении патента платить за возможность **трудоустройства** на территории РФ", - сказал Григорян ТАСС.

По его словам, дополнительной возможностью для **трудоустройства** граждан Украины стала программа переселения соотечественников в Ростовскую область. Она была принята в регионе в 2014 году и рассчитанная до 2020 года. "По большому счету, она была запущена именно из-за ситуации, которая сложилась здесь с гражданами Украины, у которых в России не было правового статуса. Свидетельство участника этой программы дает возможность работать наравне с гражданами РФ (не оформляя трудового патента - прим. ТАСС) и пользоваться всеми правами жителей Ростовской области", - добавил собеседник агентства.

Он уточнил, что в настоящее время свидетельство участника программы позволяет трудоустроиться на всей территории Ростовской области кроме Ростова-на-Дону. "С учетом того, что было много желающих жить и работать именно в Ростове, а задача была - привлечь людей в сельские территории области, Ростов был исключен из территорий вселения", - пояснил руководитель управления службы занятости.

Ростовская область - приграничный с Украиной регион. В 2014 году область принимала массовый поток беженцев из Донецкой и Луганской областей сопредельного государства, летом 2014 года в регион ежесуточно прибывало более 2 тыс. беженцев. По данным региональных властей, всего Ростовской области трудоустроено более 10,5 тысячи беженцев. С начала массового переселения граждан Украины на территорию Ростовской области консультации по вопросам **трудоустройства** получили более 49 тысяч человек.

ТАСС - Российские новости



МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

08.06.2018

Минтруд ко Дню соцработника рассказал о важных изменениях в системе соцзащиты

Выстраивание системы долговременного ухода за пожилыми людьми и повышенные требования к работе специалистов соцобслуживания будут занимать одно из важнейших мест в системе соцзащиты населения на ближайшие годы. Об этом рассказали ТАСС в Министерстве труда и соцзащиты РФ накануне Дня социального работника.

Президент РФ Владимир Путин 27 октября 2000 года подписал Указ об учреждении 8 июня профессионального праздника - Дня социального работника. Глава государства остановился на этой дате не случайно. Именно в этот день 8 июня 1701 года Петр Первый издал царский Указ о создании "богадельни нищих, больных и престарелых".

По данным Росстата, на 1 января 2018 года численность социальных работников в России составила почти 1,3 млн человек. Однако из-за старения населения нагрузка на соцработников с каждым годом будет возрастать. Так, по прогнозу Росстата, доля пенсионеров к 2025 году увеличится с нынешних 25,5% до 27,4% и составит 40,2 млн. человек.

"В связи с этим вопросы долговременного ухода за гражданами пожилого возраста будут занимать одно из важных мест в системе социальной защиты населения", - говорится в докладе **Минтруда**, опубликованном на сайте ведомства.

"В настоящее время повышаются требования к кадрам, работающим в сфере социального обслуживания, проводятся мероприятия по переподготовке и повышению квалификации", - рассказали ТАСС в пресс-службе **Минтруда**.

Долговременный уход

В ведомстве отметили, что по поручению президента РФ Владимира Путина в стране предусмотрено создание системы долговременного ухода за гражданами пожилого возраста и инвалидами. Эта система направлена на то, чтобы граждане получали сбалансированное социальное обслуживание и медицинскую помощь не только в стационарных учреждениях, но и на дому с привлечением патронажной службы и сиделок.

До недавнего времени в обязанности социального работника входило только обеспечение продуктами питания, лекарствами, в то время как потребности людей, которые нуждаются в социальной помощи, гораздо шире, рассказала ТАСС руководитель социальной программы, проректор Свято-Филаретовского православно-христианского института (СФИ) Марина Наумова. В этой связи, по ее словам, с нового учебного года в СФИ начнется обучение совершенно новой для нашей страны профессии - социальный координатор.

Людям, которые перенесли инсульт, инфаркт, онкологию или просто остались в старости одни, бывает трудно даже выйти из дома, не говоря уже о том, чтобы собрать документы на льготы, организовать лечение и уход, обеспечить себе нормальный уровень жизни. Задача социального координатора - сделать так, чтобы, оказавшись в трудной ситуации, человек не оставался со своей бедой один на один, отметила Наумова.

Еще одно важное направление в системе долговременного ухода - это поддержка семей, которые ухаживают за своими родственниками, рассказала ранее ТАСС директора фонда "Старость в радость" Елизавета Олескина. Поэтому



нужны школы ухода для родственников, пункты проката спецоборудования для инвалидов и пожилых людей, потому что часто оборудование достаточно дорогостоящее, и люди не могут его приобрести, сообщила Олескина. Все эти меры и не только прописаны в дорожных картах шести регионов, где в этом году стартовал трехлетний pilotный проект по выстраиванию системы долговременного ухода, добавила она.

ТАСС - Российские новости

07.06.2018

Минтруд не получал уведомлений о разработке профстандарта для блогеров

Разработкой профстандартов, которые описывают требования к специалисту в той или иной сфере, занимаются профессиональные сообщества, в настоящее время **Минтруд** не получал уведомлений о разработке подобного стандарта для блогеров, сообщили ТАСС в четверг в пресс-службе министерства.

Блогер-миллионник Наталья Краснова (имеет порядка 2 млн подписчиков) обратившись к президенту РФ, отметив, что сегодня блогерство не является в России профессией, и спросила, может ли это занятие стать полноценной профессией в обозримом будущем. Глава государства не исключил формализации работы блогеров как новой профессии.

"В настоящее время в России нет нормативных правовых актов, описывающих профессиональные требования к блогеру. Разработкой профессиональных стандартов занимается профессиональное сообщество. Проекты профстандартов должны быть одобрены Национальным советом при президенте Российской Федерации по профессиональным квалификациям. На сегодняшний день уведомлений о разработке профстандарта блогера в **Минтруд** России не поступало", - сообщили в ведомстве, комментируя обращение блогера к президенту РФ в ходе "Прямой линии", которая состоялась в четверг.

ТАСС - Российские новости

НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

08.06.2018

Прокуратура и инспекция труда проверят информацию о снижении зарплат медперсоналу больницы в Амурской области

Прокуратура Амурской области организовала проверку информации о снижении зарплат сотрудникам ГАУ АО "Белогорская больница". Информация поступила во время "прямой линии" с Президентом РФ Владимиром Путиным 7 июня. Медработники больницы Белогорска сообщили главе государства, что после выборов зарплату бюджетникам срезали до прошлогоднего уровня.

В сообщении на сайте прокуратуры Амурской области говорится, что проверка будет проведена совместно со специалистами Министерства здравоохранения области и **Государственной инспекции труда**. "По результатам проверки будет дана оценка законности действий руководства Белогорской больницы при начислении и выплате заработной платы работникам, достаточности финансирования данных расходов", - говорится в сообщении ведомства.

<https://medvestnik.ru/content/news/Prokuratura-proverit-informaciu-o-snijenii-zarplat-medpersonalu-bolnicy-v-Amurskoi-oblasti.html>



07.06.2018

На нижегородском предприятии автопогрузчик упал на рабочего (Расследование ГИТ)

Мужчина получил тяжелые травмы в результате опрокидывания на него автопогрузчика на промышленном предприятии, узнал «Проспект» 7 июня в **гострудинспекции** по Нижегородской области.

Происшествие случилось 1 июня на производстве аккумуляторов в филиале ООО "Тубор" (Нижегородская обл., г. Бор, п. Б.Пикино). 48-летний разнорабочий выполнял погрузочные работы, на него опрокинулся автопогрузчик.

«В результате происшествия спецтехники пострадавший мужчина получил множественные тяжелые переломы костей ноги и обширную рваную рану» - сообщили «Проспекту» в **гострудинспекции**.

Комиссия проверят соблюдение норм охраны труда. Возможно, работника не обучили безопасным методам работы.

<http://www.province.ru/nn/chp/avtopogruzchik-upal-na-rabochego.html>

АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

08.06.2018

Хабаровский губернатор пообещал трудоустроить авиаинженера, красящего крыши

Губернатор Хабаровского края Вячеслав Шпорт намерен трудоустроить на завод инженера-самолетостроителя Петра Литвинцева, который пожаловался Владимиру Путину во время "прямой линии", что вынужден красить крыши.

Президент РФ Владимир Путин отвечает на вопросы россиян во время ежегодной специальной программы Прямая линия с Владимиром Путиным. 7 июня 2018

"Мы с ним обязательно разберемся. Его найдут, я приеду в Комсомольск и, если он там, постараюсь с ним встретиться и поговорить. Я ему помогу найти работу, сто процентов", — сказал глава региона журналистам.

Губернатор добавил, что уже позвонил на авиазавод в Комсомольск-на-Амуре.

"У них есть вакансии, они набирают квалифицированные кадры. Даже если у него вкусовые вещи какие-то не совпадают с руководством завода, мы ему всегда найдем работу", — добавил он.

Кроме того, прокуратура Хабаровского края пообещала провести проверку и выяснить, почему у Литвинцева возникли проблемы с трудоустройством. "В случае выявления нарушений примем меры реагирования. А результаты будут обнародованы", — сказала старший помощник прокурора края Валентина Глазова.

Ранее сообщалось, что служба занятости 27 раз предлагала Литвинцеву различные варианты работы, в том числе по специальности.

Житель Комсомольска-на-Амуре Петр Литвинцев в ходе "прямой линии" рассказал Путину, что он самолетостроитель, но вынужден красить крыши. В ответ глава государства заметил, что "хотя и профессия маляра хороша", но не соответствует уровню квалификации инженера.

"Прямая линия" с президентом продолжалась четыре часа двадцать минут. Глава государства ответил на 73 вопроса из поступивших двух миллионов обращений. В этом году формат претерпел некоторые изменения: так, была



задействована внутренняя связь президента с министрами и главами регионов. В режиме онлайн-конференции их тут же привлекали к ответу.

РИА Новости <https://ria.ru/society/20180608/1522324294.html>

08.06.2018

Пенсия стареет по-минфиновски

Правительство определит параметры пенсионной реформы на следующей неделе. За основу взят вариант увеличения пенсионного возраста до 65 лет для мужчин и до 63 - для женщин. Большинство льгот по выходе на пенсию может сохраниться.

Правительство утвердит концепцию пенсионной реформы, в том числе параметры повышения пенсионного возраста, на заседании в четверг, 14 июня, сообщили РБК источник, знакомый с ходом подготовки соответствующего **законопроекта**, и два источника, близких к правительству. За основу правительством принят вариант увеличения пенсионного возраста для мужчин на пять лет, до 65 лет, для женщин - на восемь лет, до 63, рассказали все три источника. Пока не исключен и более мягкий для женщин сценарий "65/60" (мужчины/женщины), подчеркнул один из собеседников РБК.

Предложения правительства по изменению пенсионной системы будут носить комплексный характер, подчеркивает один из собеседников РБК, в частности, предполагается, что большинство существующих льгот при выходе на пенсию (для различных категорий, таких как военные, работники на вредных производствах, занятые в тяжелых климатических условиях, медработники и т.д.), скорее всего, будут сохранены.

Президент Владимир **Путин** в ходе прямой линии 7 июня заявил, что **кабинет министров** представит свои **предложения** по увеличению пенсионного возраста в ближайшее время. "Что касается пенсионного возраста, то вы знаете мою позицию: я всегда относился и отношусь сегодня к этому в высшей степени осторожно и аккуратно", - сказал президент. По его словам, одна из ключевых задач, которая была сформулирована перед правительством, - это повышение доходов пенсионеров, а за этим стоит и достижение цели двукратного снижения уровня бедности в стране. "Хочу еще раз подчеркнуть: ключевая задача во всей системе пенсионного обеспечения - это значительное повышение уровня благосостояния и доходов пенсионеров", - сказал **Путин**.

На совещании у премьера Дмитрия **Медведева** во вторник, 5 июня, рассматривались три варианта повышения пенсионного возраста, сообщали ранее источники РБК. Два сценария были предложены **Минтрудом**: один предусматривает увеличение возраста выхода на пенсию до 65 лет для мужчин и до 60 лет для женщин, другой - до 62 лет для мужчин и до 60 лет для женщин.

Но правительство остановилось на варианте повышения пенсионного возраста до 65 лет для мужчин и до 63 лет для женщин. Как сообщали источники РБК, такие параметры предлагал Минфин (в ведомстве это не подтверждало).

На момент выхода публикации пресс-секретарь премьера Наталья Тимакова не ответила на вопрос РБК. Представитель первого вице-премьера, министра финансов Антона Силуанова в среду оставил запрос РБК без ответа. Представитель вице-премьера Татьяны Голиковой, курирующей социальный блок правительства, отказалась от комментариев.

Только начало



Правительственные **предложения** по увеличению пенсионного возраста, прежде чем отправиться в **Госдуму**, должны рассматриваться на площадке Российской трехсторонней комиссии (РТК), говорит РБК глава Федерации независимых профсоюзов России Михаил Шмаков. РТК - правительственный совещательный орган, образованный для регулирования **социально-трудовых отношений**, в него входят представители работодателей и профсоюзов, а со стороны Белого дома - социальный вице-премьер. "Госдума не будет рассматривать никакие **предложения** [по повышению пенсионного возраста] без мнения РТК", - подчеркнул Шмаков.

После внесения **законопроекта** в **Госдуму** "начнется торг", в результате которого ряд смягчающих механизмов может попасть в документ на стадии подготовки ко второму чтению, считает источник РБК, близкий к правительству. "Депутаты должны сыграть свою роль", - подчеркнул он. Таким механизмом смягчения может стать предоставление гражданам возможности выйти на пенсию досрочно относительно нового пенсионного возраста: например, в 60 или 55 лет, когда пенсионный возраст уже будет выше этого, но размер пенсии при этом будет снижен пропорционально за каждый год досрочного выхода, говорит один из источников РБК.

Обсуждения темпа увеличения возраста выхода на пенсию (с каким шагом за интервал времени повышать) и сроков начала повышения после внесения **законопроекта** переместятся на площадку нижней палаты парламента. Пенсионный возраст могут начать повышать уже с 2019 года, сообщали источники РБК. В **Госдуме** ожидают, что внесение **законопроекта** может состояться в весеннюю сессию (продлится до конца июля), говорил глава думского комитета по **труду** и социальной политике Ярослав Нилов. Вице-премьер Татьяна Голикова в конце мая подчеркивала, что пенсионная реформа "не сиюминутная тема", но какие-то изменения, возможно, будут приняты в 2019 году.

Премьер-министр Дмитрий **Медведев** в начале мая, выступая в **Госдуме**, заявил, что правительство "в самой короткой перспективе" подготовит и внесет **предложения** по повышению пенсионного возраста в **Госдуму**. Премьер отметил, что действующие границы выхода на пенсию были установлены, "по сути, в 1930-е годы", когда средняя продолжительность жизни "была в районе 40 лет". С тех пор изменились условия, возможности и желание людей трудиться, период активной жизни, отметил **Медведев**.

Просчитать эффект

Если пенсионный возраст в России не повысить, то нагрузка на экономику будет расти, а реальный размер пенсий сокращаться, предупреждали экономисты РАНХиГС. Население страны стареет, экономически активное население убывает, что приведет к тому, что численность пенсионеров к середине 2030-х годов сравняется с числом работающих россиян, за которых уплачиваются страховые взносы, а затем и превысит его. Для поддержания текущего соотношения среднего размера пенсии и средней зарплаты (около 35%), если не повышать пенсионный возраст, потребуется повысить ставку страховых пенсионных взносов на 5 п.п. (сейчас 22%) или увеличить трансферт Пенсионному фонду из федерального бюджета до 3,6% ВВП к 2050 году (в 2017 году - 3,2% ВВП). Если ничего не сделать, размер пенсий будет падать, уверены экономисты.

Согласно расчетам экспертов РАНХиГС, сценарий повышения пенсионного возраста до 65 лет для мужчин и до 63 лет для женщин (с шагом по шесть месяцев за каждый год) обеспечит существенный финансовый эффект - 5,5% ВВП к 2030 году и 27,7% ВВП к 2050 году. Но слишком высокий новый пенсионный возраст для мужчин несет серьезные демографические и социальные риски, которые не смогут компенсировать финансовый эффект (рассчитывался экспертами как изменение баланса доходов/расходов пенсионной системы в сравнении с базовым вариантом, когда пенсионный возраст не меняется).



Центр стратегических разработок под руководством Алексея Кудрина предлагал увеличить пенсионный возраст к 2034 году до 63 лет у женщин и 65 лет у мужчин. Сам экс-министр финансов, сейчас возглавляющий Счетную палату, называл одной из своих ошибок как чиновника то, что правительство не подняло пенсионный возраст. По его словам, это "тяжелый и ресурсоемкий вопрос, который нужно решить".

Ежедневная деловая газета РБК

08.06.2018

Прокуратура начала проверку жалобы на снижение зарплаты в колледже Якутска

Надзорное ведомство оценит действия должностных лиц

Сообщение преподавателя финансово-экономического колледжа Якутска Михаила Ваганова о снижении зарплаты, повышенной в рамках майских указов, повлекло за собой начало прокурорской проверки. О своей проблеме якутянин сообщил в рамках "прямой линии" с президентом РФ Владимиром Путиным. Надзорное ведомство намерено найти и при необходимости наказать должностных лиц, из-за действий или бездействия которых была допущена такая ситуация, сообщили корреспонденту ИА REGNUM в пресс-службе прокуратуры Якутии.

В ходе проверки также будет дана оценка соблюдению требований трудового **законодательства**: надзорный орган подозревает, что право преподавателя на оплату **труда** было нарушено.

По результатам проверки при наличии оснований будет принят комплекс мер прокурорского реагирования. Михаила Ваганова размежевание надзорное ведомство обещает восстановить в его правах на оплату **труда** в установленном **законом** размере.

Как сообщало ИА REGNUM, врио главы региона Айсен Николаев объяснил снижение зарплаты сотрудникам колледжа переходом с ежемесячной системы стимулирующих выплат на ежеквартальную.

"Уже начали разбираться, почему такое произошло и насколько системна эта ошибка" , - заявил руководитель региона.

Напомним, что не допускать снижения зарплат бюджетником главам субъектов РФ 7 июня поручил Владимир **Путин**, отвечая на вопрос Михаила Ваганова:

"Я уже обращал внимание на то, что достигнутые показатели по уровню заработной платы в социальной сфере, в том числе в школьном звене, в звене среднего специального образования или высшей школе, должен быть не только сохранён, но и приумножен, он должен двигаться дальше в сторону повышения в связи с увеличением средней заработной платы по региону или соответственно по отрасли - в разных случаях по-разному это регулируется".

<https://regnum.ru/news/polit/2428535.html>

07.06.2018

Выросшие зарплаты бюджетников не должны снижаться, только расти - Путин

Заработные платы бюджетников, выросшие согласно прошлому майскому указу президента, не должны опускаться ниже достигнутого уровня, они должны расти параллельно с ростом доходов населения. Об этом заявил президент РФ Владимир Путин в ходе "Прямой линии", комментируя ситуацию с преподавателем из Якутии Михаилом Вагановым.



Преподаватель учреждения среднего специального образования в Республике Саха (Якутия) Михаил Ваганов пожаловался президенту, что согласно прошлому майскому указу, с января 2018 года его зарплата выросла до 60 тыс. рублей, однако продлилось это всего три месяца, и с апреля 2018 года зарплата опять снизилась. Ваганову это объяснили неким распоряжением, согласно которому такой размер заработной платы сохранялся только в течение первого квартала 2018 года.

"То, что вы говорите, это связано с началом нового финансового года, но я предупреждал об этом своих коллег в регионах РФ: ни в коем случае нельзя опускать эту планку, а нужно, повторяю еще раз, двигаться только наверх, вперед, в соответствии с ростом доходов населения и ростом доходов в тех или иных отраслях, либо регионах", - сказал Путин.

В соответствии с "майскими указами" президента от 2012 года, средняя зарплата врачей, профессорско-преподавательского состава и научных работников должна была к 2018 году достигнуть 200% от средней зарплаты по региону, а у среднего медперсонала и соцработников - 100%.

В начале марта этого года вице-премьер правительства РФ Ольга Голодец, курирующая в предыдущем составе правительства социальную сферу, сообщала, что показатели по повышению зарплат работников бюджетной сферы, заложенные в майских указах президента, выполнены во всех регионах.

В середине марта в РБК появилась информация, что в ряде научных учреждений и больниц в последние три месяца значительно выросли зарплаты, у отдельных работников - до трех раз. Глава Минтруда РФ Максим Топилин объяснил, что резкий рост связан с исполнением "майских указов", а Голодец, в свою очередь, заверила, что зарплаты бюджетников, попавших в "майские указы", уже не станут ниже, несмотря на резкий рост в начале 2018 года.

ТАСС - Российские новости

07.06.2018

Путин поручил главе МВД помочь с трудоустройством беженцам с Донбасса

Президент Владимир Путин во время прямой линии поручил министру внутренних дел Владимиру Колокольцеву отрегулировать вопросы **трудоустройства** беженцев с Донбасса. Трансляцию программы ведет телеканал «Россия 24».

По словам Путина, ему «неловко слушать» о проблемах с **трудоустройством** беженцев. «Мы неоднократно говорили по этому вопросу, и я обращался к миграционной службе с просьбой сделать соответствующие **предложения** и, если нужно, в действующем **законе**. У нас есть **проекты законов** на этот счет, но они не реализованы», — сказал президент в ответ на вопрос группы беженцев, находящихся в городе Батайске Ростовской области. «Постараюсь сделать так, чтобы в вашем случае проблемы были закрыты», — подчеркнул Путин.

При этом президент сказал, что считает необходимым провести либерализацию процесса получения российского гражданства. По словам главы государства, это имеет «гуманитарное и экономическое измерение». Путин добавил, что привлечение соотечественников в Россию является одним из способов преодоления демографического кризиса, начавшегося еще в 1990-е годы.

«Мы долго говорили о ситуации в ДНР и ЛНР, о ситуации в Донбассе в целом. Это большая трагедия украинского народа и наших соотечественников. Я всегда относился к Украине как к братской стране, и считаю украинцев и



русских практически одним народом, у нас общее прошлое. И уверен, несмотря ни на какие трагедии сегодняшнего дня, есть и общее будущее», — отметил президент.

В Думе предложили упростить миграционные правила для жителей Донбасса

Политика

В начале апреля в Думу внесли **законопроект** о временном упрощении миграционных правил для жителей ряда районов Донецкой и Луганской областей Украины. В частности, авторы документа предложили повысить сроки пребывания в России беженцев с Донбасса. В настоящий момент гражданам, которые могут въехать в Россию без визы, разрешено находиться на территории страны не более 90 суток.

Путин в феврале 2017 года подписал указ о признании паспортов самопровозглашенных Донецкой и Луганской народных республик на территории России. Гражданам, живущим на территории ДНР и ЛНР, разрешили въезжать в Россию без виз и с выданными местными органами власти документами. В МИД Украины осудили решение **Путина**, счтя его де-факто «признанием контролируемых Россией на оккупированных украинских территориях Донбасса нелегитимных органов власти».

<http://www.rbc.ru/rbcfree/news/5b1925789a79474c92566314?from=newsfeed>

07.06.2018

В Госдуме пообещали разобраться с понижениями зарплат бюджетникам после прямой линии с Путиным

Власти субъектов РФ не имели права понижать зарплаты бюджетникам. Депутаты дадут этому действию парламентскую оценку, сказала председатель комитета **Госдумы** по бюджету и налогам Ирина Гусева.

Во время прямой линии с **президентом России** депутаты обсуждали увеличение цен на бензин, акцизы и пенсии, сказала Гусева. Однако про зарплаты никто не говорил, поэтому информация о понижении зарплат бюджетникам стала новостью для парламентариев, добавила она.

Оплата **труда** сотрудников не может меняться в течение года, подчеркнула Гусева. Она добавила, что за этим должна следить прокуратура. По словам парламентария, в текущем году регионам дополнительно выделили 33 миллиарда рублей на повышение МРОТ для населения.

По итогам первого полугодия денег на реализацию **закона** было достаточно. На каких основаниях бюджетникам снизили зарплату не понятно, сказала Гусева. Каждому региону, на который поступили жалобы, будет дана парламентская оценка, передает ее слова «Газета.ru».

Прямая линия с Владимиром **Путиным** прошла 7 июня. Чиновники оперативно реагируют на проблемы россиян, о которых они рассказали президенту. В частности, власти Санкт-Петербурга пообещали помочь украинке из Сирии встретиться с семьей.

<https://rueconomics.ru/330933-v-gosdume-poobeshali-razobratsya-s-ponizheniyami-zarplat-byudzhetnikam-posle-pryamoj-linii-s-putinym>

07.06.2018

Вологодские законодатели предложили увеличить штрафы таксистам-нелегалам до 500 тыс. руб.

Депутаты Заксобрания Вологодской области предложили ужесточить наказание нелегальным таксистам, увеличив размер штрафов в разы - с нынешних 2,5 тыс. рублей до полумиллиона. На очередной конференции Парламентской



Ассоциации Северо-Запада в четверг в Санкт-Петербурге парламентарии поддержали эту инициативу и в ближайшее время направят ее в Совет законодателей при Федеральном собрании РФ, сообщили в пресс-службе парламента Вологодской области.

"По вине нелегальных перевозчиков происходит большое количество происшествий, многие из них - с большим количеством жертв. Аварии происходят по всей стране... Мы видим, что зачастую водители работают на износ, не соблюдая режим труда и отдыха. Это значит, что сфера нуждается в законодательном регулировании, а наказание за нелегальные перевозки следует ужесточить", - приводит слова спикера вологодского Заксобрания Андрея Луценко пресс-служба областного парламента.

Кроме того, добавил спикер, нелегальный перевозчик "невидим" для налоговых органов, технический осмотр транспорта зачастую не проводится должным образом. Действенной мерой по сокращению нелегальных перевозок может стать ужесточение ответственности за такие правонарушения, полагают депутаты. Они предложили внести изменения в главу 12 Кодекса об административных правонарушениях и отдельный состав административного правонарушения для этой группы нарушителей.

Если инициативу поддержат депутаты Госдумы, штраф за нелегальную перевозку пассажиров и багажа составит для физических лиц 5 тыс. рублей, для должностных лиц - 20 тыс. рублей, для юридических лиц - 500 тыс. рублей. Депутаты Северо-Запада поддержали эту инициативу и приняли решение направить ее в Совет законодателей при Федеральном собрании РФ.

Парламентская Ассоциация Северо-Запада России была создана в 1994 году, она включает представителей парламентов всех 11 регионов СЗФО, принимает решения об изменениях федерального **законодательства** по общим для регионов вопросам, а также по наиболее важным для отдельных регионов проблемам. Юбилейные мероприятия в честь 25-летия ассоциации, которое будет отмечаться в ноябре 2019 года, решено провести в Вологде, поскольку организация была создана по инициативе вологодских законодателей, а ее первым руководителем был председатель Вологодского Заксобрания Геннадий Хрипель.

ТАСС - Российские новости

07.06.2018

Вопрос формализации работы блогеров требует обсуждения - эксперты

Вопрос формализации профессии блогера нуждается в обсуждении профессиональным сообществом и властями, однако торопиться с **принятием** этого решения не надо. Такое мнение выразили в четверг ТАСС опрошенные эксперты.

Ранее в четверг во время "Прямой линии" с **президентом РФ** Владимиром Путиным блогер из Челябинска Наталья Краснова, которая имеет 1,7 млн подписчиков в Instagram, обратившись к главе государства, отметила, что сегодня блогерство не является в России профессией, и спросила, может ли это произойти в обозримом будущем. Отвечая на вопрос, Путин предположил, что профессия блогера может стать в России официальной, если в этом будет необходимость.



По мнению депутата **Госдумы**, члена комитета по труду, социальной политике и делам ветеранов Даниила Бессарабова, блогерство вполне может стать профессией, однако для этого необходимо решить организационно-правовые вопросы. "Если мы говорим о самозанятости, учитывая, что сегодня мы пытаемся легализовать труд домработниц, репетиторов, то это предмет для осознания и поисков вариантов. В то же время, боюсь, что это будет ошибкой, если мы поголовно будем вводить всех в ряд профессиональных блогеров, некоторые занимаются этим для собственного удовольствия", - сказал Бессарабов.

С ним согласен и депутат **Госдумы** Сергей Боярский, который предлагает сообществу блогеров сформулировать свои **предложения** и представить их на площадке **Госдумы**. В частности, для внесения в кодификатор профессий Росстата должны быть понятны принципы работы, а также необходимо выяснить, кто будет готовить таких специалистов.

Эксперты также отмечают необходимость критериев, определяющих, кто является профессиональным блогером, а кто - любителем. "Есть блогеры - лидеры общественного мнения, и они подтверждают этот статус, а есть те, кто занимается бесцеремонной провокацией, вызывая некую истерию. Здесь очень много вопросов, которые действительно нужно обсуждать", - отметил в беседе с ТАСС зампредседателя комитета **Госдумы** РФ по информационной политике, информационным технологиям и связи Александр Ющенко.

В изменениях нет нужды

Коллеги Натальи Красновой - федеральные и местные блогеры - не видят необходимости в изменениях принципов своей работы. Они вспоминают, что ранее власти пытались приравнять блогеров, у которых более 3 тыс. уникальных посетителей, к СМИ, однако никаких преференций для них не предусматривалось. "Хотели наделить какими-то обязанностями, а с точки зрения прав ничего сказано не было, простой пример: сейчас чемпионат мира по футболу грядет, и чтобы быть аккредитованным на мероприятие, нужно являться представителем СМИ. Если бы **поправки** были приняты, это был бы существенный плюс именно в этой части, а других особых льгот, наверное, не нужно", - сказал ТАСС московский блогер Владислав Щукин.

С ним согласен его коллега из Перми Антон Толмачев, который не видит необходимости в формализации работы. Он предлагает приравнять блогеров к СМИ, но не регистрировать их. Это позволит проще получать информацию из госструктур.

В Союзе журналистов Пермского края солидарны с мнением блогеров. "Если речь идет о некоем регулировании деятельности блогеров, то это избыточно. В общем, считаю, что ни в какой отдельной формализации блогерство как явление не нуждается. Существующее **законодательство** о СМИ, а также Уголовный **кодекс** РФ в полной мере регулируют медиапространство. Любые дополнения только ухудшат положение людей, желающих публично высказывать свое мнение по значимым для общества вопросам", - отметил в беседе с ТАСС председатель организации Игорь Лобанов.

ТАСС - Российские новости

07.06.2018

Соцработники должны сыграть важную роль в снижении бедности в РФ - эксперты

Социальные работники должны сыграть одну из ведущих ролей при выполнении задачи по снижению бедности в России в два раза, о которой заявил **президент РФ** в майском указе 2018 года, заявили РИА Новости эксперты, опрошенные накануне Дня социального работника.



День социального работника отмечается в России 8 июня . По данным Росстата, на 1 января 2018 года численность социальных работников в России составила 127,2 тысячи человек. Как рассказали РИА Новости в пресс-службе министерства труда и соцзащиты, средняя заработная плата социальных работников в январе-марте 2018 года составила 32 288 рублей.

ВЫСОКАЯ МИССИЯ НЕ ОТМЕНЯЕТ ТРЕБОВАНИЙ К КВАЛИФИКАЦИИ

Социальные работники должны сыграть одну из основных ролей при выполнении задачи по снижению бедности в России в два раза, о которой заявил президент РФ в майском указе 2018 года, заявила РИА Новости руководитель общественного совета при министерстве труда, член Общественной палаты и СПЧ, директор некоммерческой организации "Агентство социальной информации" Елена Тополева-Солдунова.

"Социальные работники делают очень важную работу, но не всегда их труд бывает оценен по достоинству. Они работают с нуждающимися людьми, от социальных работников зависит, как эти люди себя чувствуют. У нас достаточно высокий уровень бедности, и одна из задач, поставленных президентом, - снизить уровень бедности, и тут очень многое зависит от социальных работников, от того, насколько они будут чутко относиться к людям, реагировать на их беду, помогать людям выходить из трудной жизненной ситуации. Поэтому это очень большая ответственность и очень большой вызов", - заключила эксперт.

"Я бы поставила эту работу в один ряд с трудом врачей, учителей, потому что она очень часто с горем, с проблемой, с бедой. Например, одинокие люди, которые нуждаются в поддержке. Человек, который идет в эту сферу, он работает по призванию, отдает свое сердце работе", - добавила Тополева-Солдунова.

Эксперт подчеркнула, что кроме призыва важны профессиональные навыки и их постоянное повышение

"Социальная сфера будет достаточно быстро меняться, потому что у людей становятся более сложные и тонкие запросы к поддержке и социальной защите, также у нас проходит цифровизация, будут меняться устаревшие учреждения, например, психоневрологические интернаты, детские дома. Социальные работники должны переучиваться, быть готовыми к переменам", - сказала эксперт.

УРОВЕНЬ ЗАРПЛАТЫ

Тополева-Солдунова отметила, что зарплата социальных работников росла в рамках исполнения майских указов президента, при этом она должна и дальше подниматься, но уже в зависимости от квалификации сотрудников, а также от того, насколько удовлетворены те люди, с которыми работают представители данной профессии. Она добавила, что несмотря на повышение зарплаты, пока не так много молодых людей идут в эту сферу, профессия должна становиться более престижной.

Генеральный директор института научно-общественной экспертизы, заместитель председателя комиссии по поддержке семьи, материнства и детства Общественной палаты РФ Сергей Рыбальченко заявил, что зарплата соцработников должна быть выше, но она должна соответствовать качеству и эффективности работы. "Очень часто некоммерческий сектор, который на сегодняшний день становится конкурентом государства, показывает более высокий уровень качества и эффективности в работе, и на это следует ориентироваться", - отметил он.

В пресс-службе Минтруда РИА Новости сообщили, что в настоящее время повышаются требования к кадрам, работающим в сфере социального обслуживания, проводятся мероприятия по переподготовке и повышению квалификации.



"Это обусловлено необходимостью применения на практике экономических знаний, основ психологии, педагогики, этики, норм семейного, трудового, жилищного, гражданского и пенсионного **законодательства**, знаний о санитарно-гигиенических требованиях по уходу за пожилыми людьми. В работу организаций социального обслуживания внедряются новые технологии, в том числе автоматизации оказания отдельных видов услуг, расширяются направления деятельности таких организаций, обусловленные возникновением дополнительных потребностей получателей социальных услуг", - пояснили в пресс-службе.

В ведомстве также рассказали, что переподготовка и повышение квалификации способствуют созданию качественно новой системы социального обслуживания, включающей обеспечение доступности социальных услуг высокого качества для всех нуждающихся граждан пожилого возраста, развитие всех форм предоставления соцуслуг гражданам старших возрастных групп для поддержания их способности к самообслуживанию и передвижению, оказание эффективной поддержки семьям, предоставляющим пожилым людям и инвалидам родственный уход на дому, особенно в сельской местности.

В пресс-службе **Минтруда** также напомнили, что с целью повышения престижа профессии социальных работников, введения механизма материального стимулирования их деятельности и привлечения в отрасль молодых кадров ежегодно проводится всероссийский конкурс на звание "Лучший работник учреждения социального обслуживания". В 2017 году победителями конкурса были признаны 40 работников учреждений социального обслуживания.

БУДУЩЕЕ СФЕРЫ СОЦПОДДЕРЖКИ

Сергей Рыбальченко заявил, что сфера социальной работы должна развиваться так, чтобы отдельным направлением работы стала профилактика неблагополучия.

"Я бы выделил две темы: профилактику бедности, потому что это один из сдерживающих факторов экономического развития, а также фактор социального неблагополучия населения и прежде всего семей с детьми, что способствует снижению показателей рождаемости и повышенным показателям смертности населения. Работа социальных работников не видна, кажется, что они должны выводить людей из трудной жизненной ситуации, но с другой стороны, требуется пересмотр работы всей службы в направлении профилактики неблагополучия", - сказал Рыбальченко.

Он подчеркнул, что очень важно, чтобы нацеленность у соцслужб была не только на материальные меры, но и на социальное сопровождение и помочь семьям, программы, которые выводили бы семьи из состояния социального неблагополучия, именно это поможет выполнить задачу по снижению бедности в два раза.

Одна из зарекомендовавших себя программ, по словам эксперта, - это социальный контракт, когда семье оказывается поддержка и значительное количество граждан, которые участвуют в этой программе, выходят из неблагополучия. Рыбальченко подчеркнул, что нужно помогать семьям и с более высоким уровнем доходов.

"Важно заниматься профилактикой, повышать потенциал устойчивости семей на ранней стадии, а для этого очень важно вырабатывать новые критерии социального неблагополучия, которые выше, чем те, на которые мы сейчас ориентируемся. Потому что социальные службы начинают заниматься семьей, когда доходы опустились до такого уровня, что уже требуется существенная поддержка, чтобы вернуть ее в нормальное состояние", - заявил собеседник агентства.

Эксперт считает, что работа социальных работников должна быть ориентирована не на конкретного человека, а на семью - только в этом случае эффективность работы социальных работников будет выше.



По его мнению, важно, чтобы предоставлялись не только меры социальной поддержки, но и широкий спектр услуг для детей, в частности услуги по краткосрочному уходу за детьми и услуги по присмотру и уходу за детьми, которые должны развиваться не только в системе дошкольного образования, но и в системе социальной защиты. Такой опыт уже есть во многих регионах, подчеркнул эксперт.

РИА Новости. Все Новости

07.06.2018

ЦБ предлагает обязать работодателей давать на выбор несколько зарплатных банков

Отдельные категории работодателей должны предлагать на выбор карты нескольких банков, чтобы у сотрудников был выбор. Такие предложения содержатся в совместном докладе Банка России и Федеральной антимонопольной службы (ФАС).

"Существенное положительное влияние на создание конкурентных условий, связанных с положением кредитных организаций на рынке, может оказать установление для отдельных категорий работодателей, которые реализуют совместно с кредитными организациями зарплатные проекты для своих работников, обязанности предоставлять работникам возможность выбора одной из не менее двух-трех таких кредитных организаций (в зависимости от числа сотрудников предприятия)", - говорится в докладе.

Швецов напомнил, что "зарплатное" рабство давно отменено, но на деле сотрудники всегда соглашаются с зарплатным проектом работодателя.

С 2014 года Трудовой кодекс разрешает сотруднику попросить работодателя перевести зарплату в тот банк, чьи реквизиты он предоставит. Работодатель не имеет права отказать. При этом в начале марта 2018 года **Минтруд** предложил поправки в Кодекс об административных нарушениях, которые предлагают наказывать штрафом работодателя за воспрепятствование праву работника выбрать банк.

TASS - Российские новости